

乡田黄土染墨香

——记佃庄镇农民书法家董德福

66岁的董德福是一位朴实勤劳的农民,酷爱书法艺术。练习书法40多年,无论寒暑从不间断。近年来,董德福先后在省、市举办书法比赛中多次获奖。他不仅是河南省、洛阳市的书法家协会会员,今年又加入了中国书画研究会。近年来他潜心研究著名书法家启功的作品,写的启功体颇负盛名,被誉为“中原启功”。

追求艺术 孜孜不倦

来到佃庄镇朱圪塔村董德福的家里,首先映入眼帘的是张贴在大门上的“福”、“禄”、“寿”、“禧”四个大字,苍劲有力。他五十余平方米的书房里,摆满了书法作品。说到书法,董德福滔滔不绝:“刚开始练字时,我就在旧报纸、水泥地上练。这样写了两年,才开始临帖,柳体、欧体、颜体……几乎所有的字体我都练过。”40余年来,他写坏的毛笔就有三十多支,练习的纸张摆起来足足有一人多高。

农闲时,董德福所有的时间都给了自己热爱的书法艺术。为练习书法,他经常会写到深夜一两点还不知疲倦。甚至在农活紧张的时候,他也会挤出时间走进书房,提笔落墨间,自然就会忘了所有的辛苦。

“少年书法靠才气,中年书法看功底,老年书法重修养。对于书法,要多悟多练,沉淀积累。一个人必须加强字外功夫,要多学习,学知识,学做人,做人尤为重要。”董德福说。

集市比字 勇夺第一

年轻的时候,除了春节到集市上去卖对联,农闲时,董德福也会到集市上出售自己的书法作品来补贴家用。

董德福说,十几年前,乡村的集市上有很多业余书法家,现场泼墨写字,不仅会提高摊位的人气,还会吸引更多的赶集人来了解作品,以提高作品的知名度,卖出好价钱。

2002年,有一次董德福在集市上与100多位书法爱好者一起,现场比赛写字,他的字一写完,立刻赢得了现场群众的一致好评,他的摊位前也被围得水泄不通。直到集市快散的时候,还有很多村民找他写字。“那天回家时天都黑了,但我心里美滋滋的。”谈及十几年前的那次“光荣”经历,董德福记忆犹新。

从此,董德福这个农民书法家便在田间乡里名气大增。

老骥伏枥 无私传才

董德福不仅字写得好,为人也厚道朴实,不仅在朱圪塔村,在佃庄镇其他村里也深受群众欢迎。

董德福的一位邻居说:“每逢红白喜事,村里人都会找他来写几副对联,他从来没有推辞过。”现在董德福的年龄大了,不再去集市上卖字,又开始当起了书法老师。去年6月,他被佃庄二中特聘为书法教师,每周到佃庄二中义务上一节书法课,教孩子们学习毛笔字。

谈及四十多年来学习书法的感悟,董德福说:“练书法讲究精气神,人活着也讲究精气神,练习书法能让自己的内心和生活都更加充实快乐,我愿意让更多的人了解书法、学习书法,把书法这种中华民族传统的优秀传统文化传承下去。”

(陈晓辉 任仕贤 郭汀喜)

新闻之窗

庞村镇57名民调员挂牌上岗

伊滨讯 “我今天感觉非常自豪,挂上了这个‘民调员’的牌子就是挂上了责任、挂上了信任。我会努力掌握更多的法律知识,给乡亲们调解纠纷,为创造和谐平安的社会尽一份自己的力量。”庞村镇九贤村民调员官水木激动地说。

官水木是庞村镇首批挂牌上岗的57名人民调解员之一。4月4日上午,庞村镇政府为他们举办了授牌仪式,并邀请市司法局相关领导、区综合审判庭庭长等人,分别就案件调解程序、人身伤害纠纷、婚姻纠纷、赡养纠纷、继承纠纷、人民调解卷宗制作、社区矫正实务等知识,对所有民调员进行了专业培训。

“听了今天的培训,我学到了很多专业知识。以前只知道在村里调解纠纷,不知道民调还有这么多门道。尤其是在调解程序、卷宗制作等方面,我做得还不够规范。回去我就把卷宗好好整理一下,争取年底被评为‘金牌调解员’!”窑沟村民调员赵宗义笑呵呵地说。

据了解,今年庞村镇每季度都要评选出若干名优秀民调员。年底,在优秀民调员中评选出三位“金牌调解员”,并进行表彰和奖励。

据庞村镇镇长赵亚军介绍,“金牌调解员”活动是该镇加强人民调解员队伍建设、创建民主法治示范村的重要举措之一。下一步,该镇将以“金牌调解员”评选、第二届“感动庞村·道德模范”评选、“十星级文明户”评选、零上访村创建、社会法庭创建等系列活动为抓手,为创建民主法治示范村营造良好的社会环境。

(陈晓辉 徐孝飞 王海燕)

优化政务环境 我区再出新招

伊滨讯 “有了这张联系卡,企业遇到啥问题就知道该找谁了。”4月10日,位于李村镇的洛阳义顺办公机具有限公司董事长袁震海收到区优化政务环境小组发放的监管联系卡时,高兴地说。

这是我区整改“四风”问题,优化政务环境出台的新举措之一。

据了解,为进一步优化政务环境,服务企业发展和项目建设,营造企业负担轻、经营环境好、行政审批快、公共服务优的良好氛围,3月5日,我区成立政务环境优化工作小组,由纪委书记陈忠志任组长,重点治理项目服务、建设环节和企业生产经营环节存在的效率低下、服务差、环境差、执法乱等各类问题。政务环境优化工作小组在开展暗访督查、优化服务流程等工作的同时,制作发放500张企业监管联系卡,目前已经全部分发到全区各个企业。

监管联系卡上印有投诉电话、网络举报方式及受理范围等内容,企业和项目如果在政务环境方面遇到问题,可以拨打电话0379-69660919,或者登陆http://www.lyybj.gov.cn投诉举报。(李斌峰)

反腐倡廉微电影作品征集活动开始啦

伊滨讯 我区反腐倡廉微电影作品征集活动近日启动,至4月30日结束。

参评微电影作品要以反腐倡廉为主要创作内容和题材,时长控制在3至15分钟以内,采用适合新媒体平台播放的格式,运用讲故事的方式,突出作品的时代感、艺术性,要求内容短、立意精、主题深、力争小中见大、针砭时弊、激浊扬清,做到有高远创意、有故事主题、有人物情节、有思想内涵。

此次征集活动在运用优秀作品,打造反腐倡廉微电影精品剧目,唱响反腐倡廉主旋律,加强我区反腐倡廉教育和廉政文化建设。

欢迎社会各界朋友踊跃参与,联系电话:69660885。电子邮箱:ybxjb@163.com(请注明“反腐倡廉微电影作品”字样)。(郭碧图)

福民嘉苑小区两项屋顶绿化工程完工

伊滨讯 日前,我区福民嘉苑小区幼儿园和小学两项屋顶绿化工程已全部完工。

为全面提升生态绿化工作,我区在福民嘉苑小区幼儿园和小学实施屋顶绿化工程。该工程投资约100万,绿化面积约2800平方米,屋顶箱体制作、填土、种植等工程目前已全部完工。该工程的完工,将有效推进我区2014年生态绿化提升工作,同时也为福民嘉苑小区生态环境改善起到积极作用。(张育涛)

410名学生徒步14公里野外拉练

伊滨讯 4月2日,诸葛一中八年级410多名学生在30多位教师的带领下,走出校门,进行了一场野外拉练活动。师生们围绕全镇徒步行走14公里,充分感受到了家乡的美好变化。活动中,师生们一起唱歌、玩游戏,不仅增进了师生情谊,还增强了学生们的集体观念。此次活动准备工作为期两周,从制定应急预案、方案论证,到勘察路线、探讨安全隐患等,确保了活动安全有序进行。(倪俊康)

政府牵线 部门互让 李村花园有电了

伊滨讯 4月8日,随着李村花园开发商接手变压器所有权,困扰了李村花园近2年的用电问题彻底得以解决,从此,小区业主再也不用为突发停电而发愁了。

李村花园是我区开发较早的商业居民小区,共10幢360户,现已入住居民万余人。2011年,该小区竣工时,因开发商与电力部门未能谈妥过户价格,变压器所有权一直未过户给开发商使用。自2012年下半年开始,因混变电价和直供电价之间的矛盾,导致小区经常突然停电。李村镇政府多次协调解决此事,但双方分歧较大,始终未能达成协议。

群众问题无小事,用电关乎群众切身利益。近日,经镇政府全力沟通,电力部门、开发商终于达成协议,以适当的价格将所有权转化。李村花园用电问题圆满解决。(温军伟 郑双明)

庞村镇春季防疫工作顺利开展

伊滨讯 日前,庞村镇全面启动春季动物防疫工作。此次工作主要防疫猪O型口蹄疫、禽流感、牛羊口蹄疫、猪瘟、猪蓝耳等。截至目前,军屯村、白草坡村、彭店村、彭店寨村、窑沟村已经全覆盖防疫,共防疫猪20家2380头,养鸡场7家36000只,养羊场8家720只。(王海燕)

伊滨一高“骏马杯”门球邀请赛落幕

伊滨讯 4月4日,伊滨一高“骏马杯”门球邀请赛圆满落幕。此次比赛,为期4天,吸引了来自我区、洛阳五三七厂、建华玻璃厂、洛龙区、伊川县等20支代表队参赛。此次比赛,队员年龄从35岁到83岁不等,且多为60岁左右的老年人,活跃了中老年人的文体生活,有力推动了我区体育运动的开展,为全民健身运动增添了亮丽一笔。(郑双明)

送水工韩景跃的364天

核心提示

大家每天都要喝水,很多人喜欢喝桶装水。水喝完了,一个电话,就会有人送水上门。送水是一项体力活,很苦很累,很多人觉得在这个行业里享受不到乐趣,但“知足常乐”用来形容韩景跃最好不过了。对于很多人都不愿干的送水工,他却做得津津有味。

韩景跃,家住诸葛镇西韩社区,是一名普通的送水工,他每天的工作就是骑一辆三轮车,穿行于大街小巷,为成百上千的人家送水。用韩景跃的话说,一年365天,除大年初一在家休息,其余364天他都在送水的路上。

一天送100桶水 每天肩扛手提3800斤

韩景跃今年45岁,送水已经12年了。他原来在水泥厂上班,下岗后,在家待业了两年,闲不住的他决定自己做生意。干点啥好?咱文化程度不高,只能干点体力活。好好干几年,存点钱,改善一下家里的生活。”韩景跃起初的想法很简单。

2002年,韩景跃在诸葛街上开了一家卖水的门市。刚开始,很多人都不理解他:这人是憨子吧,卖啥不好,非要卖水?起初,韩景跃的生意并不好,有时候一天只送1桶水,最多的时候,一天3桶。

后来,随着人们生活水平的提高,桶装水的需求量逐渐增加,韩景跃的生意也越做越好。据韩景跃介绍,他的客户大部分是散户居民,现在他一天要送100多桶水,这还算是轻松的,要是到了夏天,喝水的人多,一天最多的时候能送300桶水。如果按一天平均送100桶水计算,每桶水37.8斤,每天他都要肩扛手提3780斤,更别提盛夏的时候,他每天要肩扛手提上万斤水。

居民亲切地称他“十五的月亮”

送水的路上非常枯燥,尤其夏天的时候,中午几乎不能午休。为了防止中午送水时打瞌睡,韩景跃想了个“妙招”。他买来音箱和喇叭,安装在三轮车上,每天在送水的路上,放上几首歌曲。“放点音乐,既能提神,一天的心情也很愉快。”韩景跃说。

放音乐带来的好处还不止于此。

以前,有的居民家里没有电话,或是遇到打电话时人不在家的情况,韩景跃往往等上半天,多方打听,才能把水送到居民家中。这样效率不高,也会耽误给其他顾客送水。“人家打电话要水了,尽量不要让人久等,能快点就快点。”韩景跃说,“既然干这行,就应该勤快一点,要不对不住订水的顾客。”

自从韩景跃在车上安装了音箱,这种情况得到了改善。

一进社区,韩景跃就循环播放《十五的月亮》。在家的居民一听到这首歌,就知道韩景跃来了,他们从家里出来,有的买水,有的给韩景跃带路(回家装水)。时间一长,只要社区里响起《十五的月亮》,居民们就会相互转告:“十五的月亮”来了,买水喽……

就这样走街串巷,12年下来,诸葛镇的大街小巷几乎没有韩景跃不熟悉的。

愿做一名快乐的送水工

别看韩景跃平时乐呵呵的,与人打招呼也笑眯眯的,可他工作的艰辛很少有人知道。“刚开始比较辛苦,手酸、腰疼是常事,后来做久也就习惯了。”韩景跃说。现在,他搬起水来,轻而易举,毫不费劲提起两桶水,一口气就能上到三楼。

韩景跃忙起来时候,简直是马不停蹄,刚送完一个单子,下一个单子又来了,几乎没有一刻能够停下来。

作为一名送水工,韩景跃最怕的就是碰上恶劣天气。下雨天要穿雨衣,水溅到身上衣服就弄脏了,鞋子也会被雨水溅湿,一天下来,浑身都是湿的。

韩景跃的三轮车上,每天都会准备几个矿泉水瓶,半路上遇到有人摩托车没油了等突发状况时,他会从自己的车上倒点油,帮助他们到最近的加油站。

对于这些,韩景跃毫无怨言。

“天天在路上,碰见需要咱帮助的,能帮一把是一把。”韩景跃笑着说,“我每天骑车到处转转,既干了工作,又锻炼了身体。只要我还能干活,就会一直干下去,做一名快乐的送水工。”

(张晓晨 倪俊康 文/图)



韩景跃一年364天都在送水路上

戏迷擂台赛 乐坏乡村人

伊滨讯 《自有那万钧雷霆把塔劈》《那一日正在经堂把经念》、《南阳关》……一段段耳熟能详的戏曲名段,一位位唱腔精彩的戏迷,不时博得现场观众的阵阵掌声。

4月3日上午,由区机关党委主办、五镇参加的“第二届‘乡村文化节’开幕式在庞村镇文化广场拉开了帷幕。虽然下着小雨,但群众热情不减,来自五镇的23名参赛选手现场PK唱功,为数百名父老乡亲献上了曲剧、豫剧等戏曲盛宴。

寇店镇常村的杜杏彩今年已经65岁,专程从洛阳赶回来参加比赛,她唱的是豫剧《南阳关》选段,她的舞台表现和现场感染力赢得了现场观众的阵阵掌声。来自李村镇下庄社区的选手吉利红说:“参加比赛,还是有点紧张,不过能参与确实很开心。”掘山村66岁的贾紫薇老人和老伴儿带着孙女来看戏,“一大早我们就等着了,选手们唱得都不赖,还有伴奏的乐队,就跟‘梨园春’一样热闹。”

据了解,本次活动以弘扬民族文化,振兴戏曲事业,以“老百姓演,老百姓看,老百姓喜欢”为宗旨,让老百姓实现舞台梦,让群众充分享受文化发展带来的成果。活动共评出金奖1名,银奖2名,铜奖3名,优秀奖4名。(苗君甫 朱留长 曲艺)

寇店镇开展 邻里守望志愿服务

伊滨讯 4月6日,区创建办组织寇店镇党员志愿者在和谐社区开展志愿服务,拉开我区“邻里守望,爱心常在”志愿服务活动的序幕。

活动现场,志愿者义务提供法律咨询服务、发放宣传资料,入户拉家常、收民情、做卫生等,有针对性地开展各项志愿服务活动。短短两个小时,共接待法律咨询40余人次,发放法律援助宣传传单200多份。

此次志愿服务活动,我区充分整合党员干部与法制宣传志愿者资源,对弱势群体送温暖、献爱心,满足了不同群体的精神文化需求,同时该活动进一步壮大了志愿服务队伍,对促进邻里守望志愿服务常态化、制度化,形成“我为人人,人人人为我”的良好风尚起到了积极作用。(田丽莉)

诸葛镇践行群众路线 推出文化惠民新举措

伊滨讯 自群众路线教育实践活动启动以来,诸葛镇多层次多渠道广泛征求意见,紧贴群众需求,推出了一系列的“文化惠民”重要举措。

为进一步夯实基层文化服务基础,该镇对各村(社区)文化活动中心进行再规范,及时更新各村(社区)活动健身器材,帮助各村(社区)组建文化活动小组。截至目前,新增投影机1台、音响设备2套、电脑2台、体育健身器材6套48件,新建文化活动小队5支。

大力开展群众性文化活动。通过不断组织群众开展优秀节目展演活动,进一步提高群众文化队伍表演水平。今年以来,共组织舞蹈比赛12场次,惠及观众5000多人次。

通过举办培训班和学习班等形式,培训文化专干和业余文艺骨干50多人;用传帮带等形式,开展广场舞、太极拳等文化活动,真正让广大百姓享受到了贴心暖心的“文化福利”。(倪俊康)

李村镇安全饮水工程惠民生

伊滨讯 巨大的机器轰鸣声中,挖掘机不停地工作,吊车将管线一截截整齐地“装”进已挖好的深沟。这是日前记者在李村镇老井村看到的情景。对于李村镇老井、陈沟等4个村来说,这是个稀罕事,宣告村民从此告别饮用苦咸水的历史。

以往村民饮水都是靠自己打井抽地下水,水层较浅,水质不好,饮水安全得不到保证。老井村村民刘三旺告诉记者:“以前俺村井里打上来的水都发黄,喝起来很涩,带着异味。今后能喝上自来水,再也不用担心水质问题了!”

据悉,今年上半年李村镇农村饮水安全工程将惠及老井、陈沟、耿沟、苇园4个村2200户,近7500余人,工程铺设管线累计2万米。截至目前,苇园管网已铺设完毕,村民开始饮用山泉水;陈沟、老井、耿沟村300米深井均已打好,部分管道正在开挖,预计五月底前,三个村将通自来水。(郑双明)

新闻之窗

